

王世祿教授應邀參加美國癌學會

這不但是王教授的光榮，也是本校的光榮。美國癌學會邀請遠東及太平洋區醫師四十位參加。我國聘了三人小組參加，外科為本校王教授。

這次會議名為 "Special Graduate Course on Cancer for Physicians from the Far East and Oceania" 是 "American Cancer Society" 所主辦，一切費用，包括與會人員的旅費，均由該機構支出。

這是美國癌學會邀請外國醫師參加的第二次會議，主要為遠東太平洋區醫師，計四十位，係來自中華民國、澳洲、香港、印尼、日本、韓國、馬來亞、紐西蘭、菲律賓、新加坡、泰國、緬甸等國。

我國聘了三人小組參加，外科系本校王教授，實驗診斷科為台大醫學院林教授，放射線科為高雄醫學院何教授。

美國癌學會邀請來自遠東的四十位醫師，從9月1日起做為期一個月的研究，其主要內容包括癌的處理與治療，且在該會的贊助下作全球性的和癌抗戰到底。其研究的主要計劃包括癌的控制，治療與教育。

美國癌學會的主席是 George T. Pack, M. D. 他說「這一次美國癌學會邀請外國醫師參加的第二次會議，第一次1966年，邀請了拉丁美洲醫師，而這些醫師回國後都很成功地負責自己主持的機構。這次計劃包括訪問癌的機構，醫院和臨床的求證及癌的診斷與治療。」

與會的人於9月1日在夏威夷 (Hawaii) 聽取該地癌的統計及 "Ethnic Difference in Cancer in Hawaii" 於9月3日一行人由火奴

魯魯 (Honolulu) 出發到華盛頓 (Washington) 參加國際癌學會三軍病理機構的討論會，並受到該州州政府的熱烈招待。

9月9日路經費城 (Philadelphia)，並於9月15日，在紐約的美國癌學會國家部繼續討論，並且訪問 The memorial for Cancer allied Diseases 與 The Francis Delafield Hospital.

在9月15日到達德克薩斯 (Texas), Houston, 花費了兩天的時間，參加 M.D. Anderson 醫院及德克薩斯大學癌學會的學術研討會。

又適逢其會在美國癌學會及國際癌學會的協助下於9月18日～20日在 Denver 參加了美國國家第六次癌的討論會。

然後於9月21日抵達 Sanfrancisco (舊金山)，訪問加利福尼亞州大學的病毒實驗室及 cyclotron (迴旋磁力加速器)，最後於9月28日圓滿地結束。

歸途時，順道遊覽歐洲，由西班牙→瑞士→義大利→希臘→泰國→香港，然後於10月22日回台，在遊覽途中，並參觀部份醫院，及研究機構。

本刊記者訪問王教授，他很誠懇地講此次參加癌學會的感想，經簡錄重點如下：希望在本國亦同樣能組成癌學會，並常常舉辦研討會，當然這需充分的經費，同時普遍地教導國民認識癌的可怕，並能及早發現，及早治療，才會減少死亡率。

王世祿：本校外科教授
附設醫院外科主任

